
Corrigé Série N-1 UEF-5  M-1 Chim.  Pharm. 

Exercice-1 

𝜆=
3.108𝑚/𝑠𝑒𝑐

5.1014𝑠𝑒𝑐 −1
= 0,6 × 106𝑚 = 0,6 𝜇𝑚 =

600𝑛𝑚   𝑣𝑖𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 (𝐿𝑢𝑚𝑖è𝑟𝑒 𝑅𝑜𝑢𝑔𝑒)  

Exercice-2 

𝒱 =
𝑐

𝜆
=

3 × 108𝑚/𝑠𝑒𝑐

1 × 10−3𝑚
= 3. 1011𝐻𝑧 

 

Exercice-3 

 𝐸 = ℎ𝒱 = ℎ
𝑐

𝜆
=

6.62×10−34𝑗.𝑠𝑒𝑐×3×108𝑚/𝑠𝑒𝑐

750×10−9 𝑚
= 2,65 × 10−19𝐽 

 

𝐸 =
2.65 × 10−19𝐽

1,6 × 10−19𝐽/𝑒𝑉
= 1,7𝑒𝑉 

 

 𝒱 = 1.5 × 1015 𝐻𝑧 en 𝑐𝑚−1   

∆𝐸 = ℎ𝒱 = ℎ
𝑐

𝜆
= ℎ𝑐𝒱 ̅ => 𝒱 = 𝑐�̅� => �̅� =

𝒱

𝑐
=  

1.5 × 1015𝑠𝑒𝑐−1

3 × 1010𝑐𝑚. 𝑠𝑒𝑐−1

= 0.5 × 105𝑐𝑚−1  

 𝒱 = 1.5 × 1015 𝐻𝑧 en 𝑗𝑜𝑢𝑙𝑒  

∆𝐸 = ℎ𝒱 =   6.62 × 10−34𝑗. 𝑠𝑒𝑐 × 1.5 × 1015𝑠𝑒𝑐−1  

=  9.93 × 10−19𝐽 

 𝒱 = 1.5 × 1015 𝐻𝑧 en 𝑒rg  

∆𝐸 = ℎ𝒱 =   6.62 × 10−27𝑒𝑟𝑔. 𝑠𝑒𝑐 × 1.5 × 1015𝑠𝑒𝑐−1 

=  9.93 × 10−12𝑒𝑟𝑔 

 Pour l'𝑒𝑉 on a 1 𝑒𝑉 =  1.602𝑥10-19𝐽𝑜𝑢𝑙𝑒  



∆𝐸𝑒𝑉 = 
9.93×10−19𝐽

1.602×10−19𝐽
 = 6.198𝑒𝑉 

Exercice-4 

a- 

 ∆𝐸 = ℎ𝒱, 𝒱 ̅ =
𝑐

𝜆
  , 𝒱=

𝑐

𝜆
 

Relation de passage de l'𝐴°( 𝜆) au   𝑐𝑚−1(𝒱 ̅) 

𝒱 ̅𝑐𝑚−1 = 
1

𝜆𝑐𝑚
 comme  𝜆𝑐𝑚 = 𝜆 Å× 10−8 => 𝒱 ̅𝑐𝑚−1 =

108

𝜆Å

         (1) 

Relation de passage du cm-1 à l'eV: 

  ∆𝐸𝑒𝑟𝑔 = ℎ𝑐 𝒱 ̅𝑐𝑚−1 = 6,625. 10−27 × 3. 1010 𝒱 ̅𝑐𝑚−1 

= 19,875. 10−17  𝒱 ̅𝑐𝑚−1  comme  ∆𝐸𝑒𝑟𝑔 = ∆𝐸𝑒𝑉  . 1,602. 10−12  

∆𝐸𝑒𝑉  =
19,875.10−17

1,106.10−12
 . 𝒱 ̅𝑐𝑚−1          ∆𝐸𝑒𝑉  =

𝒱 ̅
𝑐𝑚−1

8066
                        (2) 

Relation de passage de l'Å (𝜆) à la l'𝑒𝑉 (∆E) : 

Il suffit de combiner les relations précédentes (1) et (2) 

∆𝐸𝑒𝑉  =
12400

𝜆Å

                                                                                     (3) 

b-  

On utilise pour cela  

∆𝐸𝑒𝑟𝑔 = ℎ𝑣𝐻𝑧 = ℎ𝑐𝒱 ̅𝑐𝑚−1    𝑒𝑡  ∆𝐸𝑒𝑟𝑔 = ∆𝐸𝑒𝑉 . 1,602. 10−12   

 eV erg cm-1 Hz 

eV 1 1,602.10-12 8065,73 2,418.1014 

erg 6,242.1011 1 5,03448.1015 1,50929.1026 

cm-1 1,2398.10-15 1,9863.10-16 1 2,998.1010 

Hz 4,13558.10-15 6,6256.10-27 3,33565.10-11 1 

 

 

 



 

c- 

 dans le but d'utiliser le tableau du spectre électromagnétique 

déterminons la longueur d'onde de chacune des radiations considérées : 

.𝐸 = 2𝑒𝑉 → 𝜆Å =
12.400

2
= 6.200   Å            𝑣𝑖𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒  

. 𝒱 ̅=2.500𝑐𝑚−1 → 𝜆Å =
108

2.500
= 4. 104Å        𝐼. 𝑅. 

. 𝒱 ̅=50.000−1 → 𝜆Å =
108

5.104
= 2.103Å               𝑈. 𝑉. 

. 𝒱 ̅ = 100𝑐𝑚−1 → 𝜆Å =
108 

100
= 106  Å                𝐼. 𝑅. 𝑙𝑜𝑖𝑛𝑡𝑖𝑎𝑛  

.λ = 25.104Å                                                               𝐼. 𝑅.                       

. 𝒱 ̅=6.107𝐻𝑧 → 𝜆Å =
3.1010.108

6.107
= 5.1010Å         𝑅𝑎𝑑𝑖𝑜       

Exercice-5 

 Calcul de 𝝀𝒎𝒂𝒙. 

 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 𝝀𝒃𝒂𝒔𝒆 + 𝒊𝒏𝒄𝒓é𝒎𝒆𝒏𝒕𝒔  

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 215𝑛𝑚 + 3𝑅 = 215 + 3 × 5𝑛𝑚 = 230𝑛𝑚 

 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 215𝑛𝑚 + 4𝑅 = 215 + 4 × 5𝑛𝑚 = 235𝑛𝑚 



    
 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 215𝑛𝑚 +
𝑅

𝛼
+

𝑅

𝛽
+

𝑅

𝛿
+ 1𝑑𝑙𝑐𝑎 +

1𝑒𝑥𝑜

𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝐵
 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 215𝑛𝑚 + 10𝑛𝑚 + 12𝑛𝑚 + 18𝑛𝑚 + 30𝑛𝑚 + 5𝑛𝑚 =  290𝑛𝑚 

 
 Ce composé n'est pas conjugué ,on peut pas appliquer les règles de Woodward-Fieser – 
Scott.  

𝐶𝑎𝑟𝑏𝑜𝑛𝑦𝑙𝑒𝑠 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑖𝑞𝑢𝑒𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑔𝑢é𝑠 à 5𝐶    =>  𝝀𝒃𝒂𝒔𝒆 =   202𝑛𝑚 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 202𝑛𝑚 +
𝑅

𝛽
= 202𝑛𝑚 + 12𝑛𝑚 = 214𝑛𝑚 

 

 

 

𝑋 = 𝑅 =>  𝝀𝒃𝒂𝒔𝒆 = 246𝑛𝑚 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 246𝑛𝑚 +
𝑂𝐻

𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜
+

𝐶𝑙

𝑚é𝑡𝑎
 

𝝀𝒎𝒂𝒙. = 246𝑛𝑚 + 7𝑛𝑚 + 0 = 253𝑛𝑚 

 

 


